

București, 7 aprilie

COMUNICAT DE PRESĂ

## **Titlurile de stat FIDELIS, prin care românii au împrumutat Ministerul de Finanțe cu aproape 2 miliarde de lei, au debutat azi la Bursă**

- **Ministerul Finanțelor a atras de la populație aproape 2 miliarde de lei în urma ofertei publice pentru vânzarea de titluri de stat FIDELIS pentru populație, derulată la Bursa de Valori București în perioada 17 martie – 1 aprilie.**
- **Este a treia cea mai mare ofertă FIDELIS în funcție de valoare derulată de Ministerul de Finanțe la Bursă.**
- **Noile titluri de stat FIDELIS debutează azi la Bursă și vor putea fi tranzacționate de către investitori.**
- **Ministerul Finanțelor a atras în total peste 11 miliarde de lei prin intermediul celor șapte oferte publice FIDELIS derulate din iulie 2020.**

Ministerul Finanțelor (MF) a listat astăzi, 7 aprilie, patru noi emisiuni de titluri de stat FIDELIS în valoare totală de aproape 2 miliarde de lei. Cele patru emisiuni de titluri de stat sunt tranzacționate sub simbolurile bursiere [R2304A](#), [R2504A](#), [R2304AE](#), [R2404AE](#). Debutul la [Bursa de Valori București](#) al titlurilor de stat FIDELIS vine după încheierea cu succes a primei oferte publice FIDELIS din acest an, derulată în perioada 17 martie – 1 aprilie. Este a treia cea mai mare ofertă FIDELIS în funcție de valoare derulată de Ministerul de Finanțe la Bursă, din totalul de șapte oferte încheiate cu succes începând cu iulie 2020. Ministerul de Finanțe a atras de la populație în ultimii aproape doi ani peste 11 miliarde de lei (2,2 miliarde euro).

*„Rezultatele programului FIDELIS înregistrate în această primă emisiune a anului 2022, în care a fost subscrisă suma de aproximativ 2 miliarde echivalent lei, reconfirmă interesul investitorilor pentru aceste instrumente și încrederea în statul român în acest context dificil marcat de efectele negative atât din punct de vedere economic, cât și*



A: Bd. Carol I, Nr. 34-36, Et. 13-14, Sector 2  
CP 020922, București, România  
T: +40 21 307 95 00 / F: +40 21 307 95 19  
E: [bvb@bvb.ro](mailto:bvb@bvb.ro) / W: [www.bvb.ro](http://www.bvb.ro)

Registrul Comerțului: J40/12328/2005  
C.U.I.:17777754  
Capital Social: 80.492.460 lei  
Decizia C.N.V.M. Nr. 369/31.01.2006

*financiar, ale conflictului geopolitic din regiune”, a declarat Adrian Căciu, Ministrul Finanțelor.*

*„Interesul crescut al investitorilor pentru aceste noi titluri de stat FIDELIS demonstrează pe de o parte schimbarea comportamentului investițional al românilor, iar pe de altă parte încrederea acestora în instrumentele financiare emise de Ministerul Finanțelor. Strategia deja constantă de finanțare a Ministerului Finanțelor, inclusiv prin intermediul mecanismelor bursiere, este o dovadă în plus a rezilienței pieței de capital locale, precum și a parteneriatului nostru solid”, a declarat Radu Hanga, Președintele Bursei de Valori București.*

*„Numărul investitorilor de retail este în continuă creștere, încă din primul trimestru al anului 2020. Această creștere cu siguranță este corelată și cu debutul primei emisiuni de titluri de stat FIDELIS la Bursă, din iulie 2020, alături de toate progresele pe care noi ca piață le-am înregistrat în această perioadă. Ne bucurăm să avem Ministerul de Finanțe atât în calitate de partener prin care consolidăm rolul în economie al pieței locale de capital, cât și în calitate de emitent de instrumente financiare la BVB”, a declarat Adrian Tănase, CEO Bursa de Valori București.*

În cadrul ofertei FIDELIS de la finalul lunii martie, românii au plasat 14.547 ordine de subscriere atât pentru titlurile de stat denumite în lei, cât și pentru cele în euro. Oferta a cuprins titluri de stat în lei cu maturități de unu, respectiv trei ani, și două emisiuni în euro, cu scadența în 2023 și 2024. Sindicatul de intermediere al ofertei a fost format din [BT Capital Partners](#) (Lead Manager), [Banca Comercială Română](#), [BRD – Groupe Societe Generale](#) și [Alpha Bank România](#).

*„Succesul acestei noi tranșe de titluri de stat FIDELIS în contextul geopolitic dificil și în condiții de inflație ridicată sugerează că instrumentele propuse de Ministerul Finanțelor acoperă în continuare o nișă în creștere în rândul investitorilor: investiții cu un grad scăzut de risc și randamente atrăgătoare. Suntem, de asemenea, mulțumiți să identificăm un trend de susținere a acestui tip de investiții, dat de scadențele unor emisiuni anterioare și reinvestirea fondurilor în emisiuni noi”, a declarat Daniela Secară, Director General BT Capital Partners, Lead Manager.*

*„Cele patru noi emisiuni de titluri de stat FIDELIS, listate de către Ministerul de Finanțe, reprezintă un semn al dezvoltării continue a pieței de capital, chiar și în vremuri incerte. În plus, este un impuls puternic pentru creștere, pentru diversificarea portofoliului*

*investițional și pentru decizii financiare informate. De aceea, consilierii BCR susțin subscrierea la titluri de stat, fiind un instrument investițional care va continua să creeze valoare adăugată într-un portofoliu diversificat, dar și un pas important în construirea siguranței și independenței financiare”, a afirmat Valentin Popovici, Director Executiv Piețe Financiare BCR.*

*„Titlurile de stat din programul FIDELIS au devenit deja un instrument indispensabil pentru persoanele fizice, în special cele care dețin și alte instrumente financiare în portofolii, precum obligațiuni emise de companii și acțiuni listate la BVB sau pe piețele externe. Acestea au posibilitatea să realizeze un management optimizat al portofoliilor lor de active financiare, cu posibilitatea realizării mult mai facile a diverselor realocări în cadrul portofoliilor, datorită flexibilității cu care își pot crește sau reduce expunerea pe titlurile de stat FIDELIS listate la BVB, în funcție de percepția lor de risc și de zonele de oportunitate considerate pe celelalte categorii de instrumente financiare”, a declarat Irina Neacșu, Director Executiv Corporate Finance BRD – Groupe Société Générale.*

*„Ultima emisiune de titluri de stat listate a demonstrat încă o dată interesul susținut al investitorilor pentru programul FIDELIS, reușind să atragă resurse importante. Pe fondul contextului geopolitic incert, investitorii au apreciat cu atât mai mult avantajele oferite de acest instrument de economisire și investiție cu grad de risc mai scăzut”, a declarat Nicoleta Ruxăndescu, Director Unitatea de Investiții și Piețe de Capital din cadrul Alpha Bank România.*

Veniturile obținute în urma investiției în titlurile de stat FIDELIS, atât din dobânzi, cât și din câștigurile de capital sunt neimpozabile. Detaliile fiecărei emisiuni sunt disponibile [aici](#).

*Pentru informații suplimentare:*

*Natalia Negru Botezan, e-mail: [natalia.botezan@bvb.ro](mailto:natalia.botezan@bvb.ro), telefon 0722.411.604*